Pripad PRT-RHRT

wZw

Zména odbalky trafa s pFi¢nou regulaci

A

Ptipad demonstruje moznost modelovat u trafi&npu regulaci automatické&gpinani odb&ek pro regulovani
prenaSenéhd&inného vykonu. Hpad navazuje naigedchozi 2VTR-PRT, kde se Zma odbgky provedla rdng
zasahem TRAN. Schémaipadu ukazuje obrazek:

Sn=50 MVA uk=10% 161 kV
Un1/2=69+5x1.5%/161 kV AktOdb=0
+£5x5% © =60° n’=0

N11 L1 N22 -
T2 N2
(100 MW
L2 Sn=50 MVA uk=10%
Unl1/2=69+5x1.5%/161 kV
N3 AktOdb=0 N33 L3
T3 L4

Obr. 1 Jednopélové schémaifipadu s parametry traf

Parametry proigpinani odb&ek jsou definovany v sekci reg. traf vstupniho swsubVET.DAT:

Porad CisPoc Ciskon Regul  Ptmin Ptmax Krok U/Pzad necU/P Stav
cislo uzlu uzlu uzel  (-/°) (-/°) (-/°) (%/MW) (%/MW) (0/1)
- . o Ntregx
11 11 ‘N11' -30 30 3 50 2 0
21 11 ‘N11' 0.9 1.1 0.1 100 0.5 0

Pro trafo T1 (definovanéislem p@. a konc. uzlu) jsou zadany dva regulatory. Pr{HRTP)
reguluje genaSenyinny vykon trafa (musi mit zadangignou regulaci). Rozpoznani regulace P se provede
pomoci kritériaetmax-pPtmin >2. V popisu parametrplati hodnoty za lomitkem.

Graf ukazuje automatické vyregulovani vykonu tradiazadanou hodnotu P 50% Sn.
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0.000 N11  prepinani odbocek odblokovano scenarem 1
27.000 N11  HRTP prepnul nahoru,odbocka,Xzad Xskut: 1 1.000 1.272
27.000 T1 Pri ¢na regulace ZMENA UHLU HRT.N11 2415 1.026
50.000 N11  zmena zadaneho vykonu reg.trafa UTRZ scenarem 0.500
54.000 N11  HRTP prepnul nahoru,odbocka,Xzad Xskut: 2 0500 1.180
54.000 T1 Pri ¢na regulace ZMENA UHLU HRT.N11 4708 1.053
80.000 N11  HRTP prepnul nahoru,odbocka,Xzad Xskut: 3 0.500 1.098
80.000 T1 Pri ¢na regulace ZMENA UHLU HRT.N11 6.880 1.082
106.000 N11  HRTP prepnul nahoru,odbocka,Xzad Xskut: 4 0500 1.025
106.000 T1 Pri ¢na regulace ZMENA UHLU HRT.N11 8.936 1.113
132.000 N11  HRTP prepnul nahoru,odbocka,Xzad Xskut: 5 0.500 0.962
132.000 T1 Pri ¢na regulace ZMENA UHLU HRT.N11 10.879 1.145
158.000 N11  HRT na horni mezi,odbocka,Uzad,U skut: 5 0.500 0.907
180.000 N11  zmena zadaneho vykonu reg.trafa UTRZ scenarem 1.000
185.000 N11  HRT na horni mezi,odbocka,Uzad,U skut: 5 1.000 0.906
224.000 N11  HRTP prepnul dolu, odbocka, Xzad Xskut: 4 1.000 0.906
224.000 T1 Pri ¢na regulace ZMENA UHLU HRT.N11 8.936 1.113

Obr. 2 Casovy pribéh trajektorii zdanlivé impedance pro postizené a sgsedni vedeni VET8a V6-8

Jelikoz HRTP byl v ptgate&nim stavu vypnut, zapne se nac@iku vyp@tu zasahem OLTS s parametrem 1.
HRTP z&ne grepinat odbdky, aby snizil P z vychozi hodnoty 64 MW na zadahodnotu 50 MW. \Ease t=50s se
zadand hodnota dale snizi o polovinu jmenovitéhkony trafa zasahem OLTC. HRTP vSak vyreguluje jan n
hodnotu 45 MW, protoZze vyjede na maximalni 5. dttbo V t=180 se zadana hodnota Pénimzpst na vychozi
hodnotu 50 MW a HRTPippne jednu odhlitku doki a dostane se do zadaného pasma necitlivosti n&R=2



Pripad 2VTR_PRT

Zména odbatky trafa s pii¢nou regulaci
Pripad demonstruje moZznost modelovat trafa jak slpodé tak @icnou regulaci. Schémaripadu ukazuje
obrazek:

Sn=50 MVA uk=10% 161 kV Sn=50 MVA uk=10% o
Unl1/2=69+5x1.5%/161 kV AktOdb=0 Unl/2=69+5x1.5%/161 kV > X3
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Obr. 3 Jednopdlové schémaifipadu s parametry traf

Transforméator T1 ma definovany odiy jak pro podélnou regulaci, tak i préignou regulaci jak
ukazuje i fazorovy diagram s ndhradnim schématepnavé ¢asti obrdzku. Trafo je modelovano jako
sériova kombinace idealniho transformatoru s koripte p‘evodem a reaktance (obécimpedance). #
piepnuti na kladnouff@nou odbgku se fazor nafii U; (na strat piepinani odb&ek) nat@i proti snéru
hodinovych rdicek a tim zmenSiipnoscinného vykonu ve simu z prvniho do druhého uzlu. Podélny
pievodpr a reguléni Uhela se spéte:

pr =/ @+ nAu)? + 2(1+ nAu)n' Au' cos® + (N'Au')? o :arcta,E n'Au’sin® ]
1+nAu+ n'Au'cos®

VSechny trafa jsou zadany v Useku transforniatasamostatné sekci vstupniho souboru VET.DAT:

Porad Jmeno Uzel S mSnSmUke Uk UksPu2PrksPrsPoi oUnnUpaUpsKLK. O, O nStavapReg © Au N

I"I’

cislotrafa 1. 2. 3. (MVA) (%)  (MW) MW)(%) (KV) (%) () st.) (%) )
o . o _N3Tx
5'T1''N1''N11''*'50500100 .0 0. 0. O. 0.069161015155-501 4 60 5 50
6'T2" 2 22 050500100 .0 0. 0. O. 0. 069161015155-5-31 1

7733 33 050500100.0 0 0. 0. 0.069161015155-501 1

Za povSimnuti stoji moznost zadani twzipojeni pomoci jmen tisel. Dvouvintdové trafo lze
jednoduSeji zadavat v Usekuétvi, pokud ale chceme zadavat &m grevodu zménou c¢isla odbaky, je
vhodrgjSi zadavat i dvouviniové trafo v iseku traf. Pokud se zada parametr &gpR ma trafo aktivni
pricnou regulaci, to znamend, Ze se jeho podélmyqul a regukni Uhel spéte podle vySe uvedenych
vztahi.

Graf ukazuje zrénu P pes trafa T1, T3 a vedeni L4, které muisngst vykon 100 MW ze zdroje S1

v

do zatiZzeni v uzlu N11. ¥ase t=1 bylo provedeno zasahem TRAN&pputi ot pticné odbgky nahoru.
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1.000 T1 Pri ¢na regulace ZMENA UHLU scenarem 6.880 0.924
Obr. 4 Casovy pribéh trajektorii zdanlivé impedance pro postizené a sagsedni vedeni VET8a V6-8

Po grepnuti odbdky se trafo T1 odleti a vykon gevezme trafo T1 a vedeni L4.



Pripad PRT-PRHT
Prepinani mezi gFiénou a podélnou regulaci
Trafo s podélnymi i ficnymi odb@kami mize mit gitazeny dva regulatory a lzégpinat mezi automatickou

regulaci P (fepinani picnych odbdéek) a regulaci U @@pinani podélnych odbek).. To je demonstrovano v tomto
ptipadu. Parametry obou reguldtqro epinani odbé&ek jsou definovany v sekci reg. traf v souboru MEAT:

Porad CisPoc Ciskon Regul Ptmin Ptmax Krok U/Pzad necU/P Stav
cislo uzlu uzlu uzel  (-/°) (-/°) (-/°) (%/MW) (%/MW) (0/1)
- _ o Ntregx
11 11 '‘N11' -30 30 3 50 2 0
21 11 '‘N11' 09 1101 100 05 O

Pro trafo T1 jsou definovany dva regulatory. PrifdRTP) reguluje fenasSenyinny vykon trafa
(musi mit zadanuifEnou regulaci). Rozpoznani regulace P se provedegioknitériartmax-ptmin >2. Oba
regulatory jsou ve vychozim stavu vypnutéy=0. a na peatku vyp@tu se zapne prvni regulator zasahem
OLTS s parametrem 1. HRTP podeébako v gedchozim fipadu vyreguluje ptateni vykon do pasma
necitlivosti k zadané hodnot(pzad=50 mw) S pasmem necitlivoshdcP=2 Mw). Je to vidt na nasledujicim
grafu, ktery je vynasSen v pamych hodnotach vztazeny na jmenovity vykon trafa®™ MVA

= PT1_T11[pj] = UTRZ_N11[p.j] /U/_N11[pj] == PREV_T11[p.j]
1.30
1.25
1.20
1.15 =
1.10 -
1.05 l— — —
A ,
1.00 I_
0.95
0.90
-
0 100 200 300 400 500 600 700 800 900
tfs]

0.000 N11  prepinani odbocek odblokovano scenarem 1

30.000 N11  HRTP prepnul nahoru,odbocka,Xzad Xskut: 1 1.000 1.272

30.000 T1 Pri ¢na regulace ZMENA UHLU HRT.N11 2415 1.026

60.000 N11  HRTP prepnul nahoru,odbocka,Xzad Xskut: 2 1.000 1.180

60.000 T1 Pri ¢na regulace ZMENA UHLU HRT.N11 4,708 1.053

90.000 N11  HRTP prepnul nahoru,odbocka,Xzad Xskut: 3 1.000 1.098

90.000 T1 Pri ¢na regulace ZMENA UHLU HRT.N11 6.880 1.082
180.000 T1 P fepnuto z pri &né regulace na podélnou n scenarem 0

180.000 N11  prepinani odbocek blokovano scenarem 1

180.000 N11  prepinani odbocek odblokovano scenarem 2

215.000 N11  HRT prepnul dolu, odbocka, Xzad Xskut: -1 1.000 0.910

215.000 T1 3VTRF ZMENA ODBOCKY HRT.N11 -1

295.000 N11  HRT prepnul dolu, odbocka, Xzad Xskut: -2 1.000 0.922

295.000 T1 3VTRF ZMENA ODBOCKY HRT.N11 -2

375.000 N11  HRT prepnul dolu, odbocka, Xzad Xskut: -3 1.000 0.934

375.000 T1 3VTRF ZMENA ODBOCKY HRT.N11 -3

460.000 N11  HRT prepnul dolu, odbocka, Xzad Xskut: -4 1.000 0.946

460.000 T1 3VTRF ZMENA ODBOCKY HRT.N11 -4

555.000 N11  HRT prepnul dolu, odbocka, Xzad Xskut: -5 1.000 0.959

555.000 T1 3VTRF ZMENA ODBOCKY HRT.N11 -5

600.000 T1 P fepnuto z podélné regulace na pri &nou n scenarem 3

600.000 N11  prepinani odbocek odblokovano scenarem 1

600.000 N11  prepinani odbocek blokovano scenarem 2

660.000 N22 UZEL ZMENA ODBERU O DP,DQ[%] scenarem 10.000 0.000

695.000 N11 ~ HRTP prepnul nahoru,odbocka,Xzad Xskut: 4 1.000 1.157

695.000 T1 Pri ¢na regulace ZMENA UHLU HRT.N11 9.578 1.039
730.000 N11  HRTP prepnul nahoru,odbocka,Xzad Xskut: 5 1.000 1.086

730.000 T1 Pri ¢na regulace ZMENA UHLU HRT.N11 11.636 1.072

Obr. 5 Casovy pnibéh trajektorii zdanlivé impedance pro postizené a sgsedni vedeni VET8a V6-8

Pri piepinani picnych odbdek se mini i podélny pevod trafa a tim i napi v regul&ni uzlu N11. V t=180s se
prepne pomoci dvojnasobného zasahu OLTS z reguldamnuyna regulaci n&f (prvni regulator se vypne a druhy
zapne — rozliSeni stejnojmennych regulétee provadi druhym parametrem zasahu). Ve stejayndik je nutno
zasahem TRAN s parametry 0 a 1 definovat podétegipani odbeek na trafu T11. HRT zZae regulovat nafi
k zadané hodnéta gepne vSechny dostupné odkp V t=600 s se trafo i regulacégpne zpt a [ zmené zatizeni
(nariistu vykonu), HRTP ffepne zbyvajici dvodbaky a vyreguluje P k zadané hod&éd0 MW=1p.j.



